
  مهر28تمرين سري دوم درس ترموديناميك زمان تحويل: چهارشنبه 

  بوده است.2002اين دو سوال ، بخشي از امتحان پايان ترم درس ترموديناميك دانشگاه واترلو در سال 

U-سيكل دوال1سوال  U در سيكل ايده آل موتور بنزيني (سيكل اتو) انتقال حرارت در حجم ثابت انجام مي گيرد. براي آن :
 كه مدلسازي به حالت ايده آل نزديك شود مي خواهيم اين فرض را بهبود ببخشيم؛ به طوري كه فرض مي كنيم دوسوم

ابتدايي اين انتقال حرارت در حجم ثابت و يك سوم باقي مانده در فشار ثابت انجام مي گيرد. ( به اين سيكل، سيكل 

2500𝑘𝑘𝑘𝑘دوال گفته مي شود.) فرض كنيد كل انتقال حرارت صورت گرفته برابر  𝑘𝑘𝑘𝑘� و فشار و دمايي كه در آن فرايند 

 است. با در نظر گرفتن هوا به عنوان گاز ايده 10 و نسبت تراكم 𝐶𝐶°20 و 100𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘تراكم صورت مي گيرد به ترتيب 
 الف) رسم دياگرام هاي مربوطه   آل مطلوبست:

 ب) دما و فشار هر حالت  

 ج) بازده حرارتي  

 د) بازده حرارتي با فرض اينكه كل فرايند را با سيكل اتو مدل مي كرديم. 

U-2سوالU  : در يك توربين گازي، همانطور كه

نشان داده شده است، هوا به عنوان سيال 

𝑐𝑐𝑝𝑝عامل با  = 1.004𝑘𝑘𝑘𝑘 (𝑘𝑘𝑘𝑘.𝐾𝐾)� و 

𝑘𝑘 =  استفاده مي شود. كمپرسور داراي 1.4
 و نسبت تراكم %100بازده آيزونتروپيك 

 است و توربين داراي بازده آيزونتروپيك 18
 است. بر 18 و نسبت فشار دو طرف آن 85%

 اين اساس:

 الف) كل توان توليدي  

 ب)بازده حرارتي 

 به دست   ج) اگر از بازده توربين صرف نظر مي كرديم (توربين را ايده آل در نظر مي گرفتيم) ، بازده حرارتي جديد را
 آوريد.

  


